

ROOSEVELT JE NASPROTEN 30-URNEMU TEDNU

Administracija je pripravljena zadušiti vse načrte za radikalne zakone. Se stavlja kompromisne predloge.

WASHINGTON, 15. nov. — Rooseveltova administracija se pripravila, da na mestu zaduši vsak poskus za sprejem radikalnih zakonov, katere bi utegnili predlagati prihodnjemu kongresu poslanci, ki se snidejo 3. januarja. Vlada ne bo čakala, da bi opozicija stopila v akcijo, temveč bo imela svoje načrte že pripravljene, čim kongres začne zasedanje. Gre se tu predvsem radi zahteve bivših vojakov za izplačitev bonusa in pa vsled rastočega sentimenta za 30-urni delovni teden, za katerim stoji Ameriška delavska federacija.

Znano je, da je med novimi člani kongresa dovolj takih, ki so se zavezali podpirati bonus, da bi bil zakon sprejet, akoravno bi ga predsednik vetiral. Kakšen kompromis bo ponudila administracija, ni znano, sodi pa se, da bo priporočila izplačitev bonusa le za one bivše vojsake, ki so sedaj na relifu.

Koliko kongresmanov je obljubilo podpirati zakon za 30-urni teden, ni znano, pač pa je Ameriška delavska federacija izjavila, da je z izidom volitev zadovoljna. Kako se bo vlada borila proti takemu zakonu, nihče ne ve, vendar utegne slediti eni izmed dveh taktik. Utegne se podati ter tak zakon načeloma sprejeti z določbo, da ima vlada pravico dovoliti izjeme podjetjem, ki bi ne mogla poslovati na 30-urni podlagi. Ali pa bo vlada sledila sugestiji bizniških krogov, da se vsaki industriji določijo gotovo kvote brezposelnih katere naj bi upoštevala ter pomagala zmanjšati armado brezposelnih.

Roosevelt je tudi podvel krate, da prepriča uresničenje zvezne centralne banke, čim je zvedel, da sta bila dva glavna zagovornika te ideje, senatorja La Follette in Cutting, ponovno izvoljena. Roosevelt namreč hoče, da financa še nadalje ostane pod kontrolo federalnega rezervnega sistema, ki ga kontrolirajo privatni bankirji.

VSEM LJUDEM SE NE GODI SLABO

PARIZ, 15. nov. — Včeraj je bivača Barbara Hutton iz New Yorka, dedinja ogromnih milijonov po svojem očetu, ki je sedaj žena bivšega georgijskega princa Aleksija Mdivanija, priredila tukaj razkošno zabavo, ki je veljala ogromno denarja. Navzočih je bilo 120 gostov in razkošje na zabavi je bilo naravnost bajno. Samo za godbo, ki je bila naročena iz Londona in je dospela sem v aeroplanu se je potrošilo \$10,000.

Smrtna kosa

Mrs. Amalija Plut, soproga poznanege pevca Frank Pluta, 1078 Addison rd., je prejela žalostno vest, da ji je v Steeltown, Pa., umrl njen oče Martin Sko-rost 84 let. Mrs. Plut je odpo-tovala na pogreb, ki se bo vršil jutri. Naše sožalje!

MILIJON OSEB V OHIO BO TO ZIMO NA JAVNI PODPORI

Zvezna vlada zahteva, da država prispeva večji delež k vzdržavi brezposelnih.

WASHINGTON, 15. nov.

Več kot milijon oseb v Ohio, oziroma eden izmed vsakih šestih prebivalcev, bo to zimo na relifu. Zvezna vlada bo preskrbela sicer večji del denarja za vzdrževanje ogromne mase brezposelnih, ampak ob enem pa svari, da mora država preskrbeti večji delež v to svrhu kot pa ga je doslej. Poslovanje relifne stanice danes prav toliko denarja kot vse druge aktivnosti državne vlade skupaj. Od poletja 1932, ko je zvezna vlada začela z relifom v državah, je Ohio dobila že \$118,000,000, od katere evrote se je izplačalo \$58,000,000 v mezdah delavcem CWA.

Prva relifna izplačila so bila primeroma majhna, toda potrebe so stalno rastle in danes znaša mesečni izdatek zveznega relifa v Ohio \$6,300,000. Oblasti danes so edine v tem, da se najbolj zaželjiva oblika relifa taka, kjer ljudje vršijo kako koristno delo ter za isto dobijo plačilo.

Ampak relifno delo, ki je bilo tekom poletja precej razširjeno, se je vsled pomanjkanja denarja moralo zelo skrajšati. Tako prihajajo brezposelni zopet na direktni relif, ki je seveda dosti nižji, brezdelje se večja, demoralizacija se širi in razna potrebna javna dela so ostala nedovršena.

Štiri industrijalna mesta v državi, ki so najhujše udarjena vsled ekonomske krize, tvorijo danes skoro polovico relifnega bremena. V Toledo je 22,500 družin oziroma 86,700 oseb na relifu. Cleveland ima na relifu 259,000 oseb in rabi ta mesec \$2,359,000. Akron oziroma Summit okraj mora skrbeti za 55,000 slučajev, Youngstown in Mahoning okraj pa za 49,000. Cincinnati ima okrog 114,000 slučajev, Columbus pa okrog 49,000 ter se izmed šestih industrijskih mest nahaja še v najboljšem položaju.

Ohio pa je glede relifa v enem oziru bolj progresivna kot katera druga država. Tu se je namreč na odredbo zvezne relifne administracije pričelo eksperimentirati z relifnimi tovarnami, nekako po načrtu, ki ga je Upton Sinclair predlagal v svojem "Epic" programu za Californijo. Sedaj obratuje v Ohio 11 delavnic, kjer brezposelni izdelujejo za relifno administracijo vsakovrstne potrebščine, predvsem posteljne blazine. Prvotno so privatni interesi zelo nasprotovali tem napravam, ampak ko jih je vlada zagotovila, da so potrebe itak prevelike, da bi se jim moglo zadostiti z denarjem, ki ga ima na razpolago relifna administracija, in da vsled tega privaten business ne bo na škodi, so se pomirili.

V Clevelandu se je zadnji čas začelo relifnim družinam dajati gotovino namesto izkaznic za živež, kurivo in obleko, in oblasti v Washingtonu z zanimanjem opazujejo, kako se bo obnesel ta eksperiment.

Zabavni večer

Jutri zvečer priredi mladinski odsek soc. kluba št. 27 v njihovih prostorih v starem poslopiju S. N. Doma domačo zabavo, na katero vabi svoje prijatelje in znance, da se jim pridružijo in se skupno zabavajo.

ANGLIJA NASTOPILA PROTI LOTERIJI

LONDON, 14. nov. — Angleška poslanska zbornica je danes z veliko večino odobrila predlogo, ki preprečuje oglašanje ali prodajanje loterijskih srečk. Zakon je naperjen proti veliki letni loteriji na Irskem, za katero se pošlje letno iz Anglije nad \$15,000,000. Še več kot 15 milijonov pa gre za irsko loterijo iz Zed. držav. Predloga pa nikomur ne brani, da sam pošlje denar za loterijske srečke v Dublin. Prodaja srečk za dobrodelne namene pa bo tudi nadalje dovoljena v Angliji.

Minimalne mezde

Mestni policijski prosekutor Picciano je pozval v svoj urad lastnike 18 podjetij, ki se bavijo s čiščenjem oblek ter lastnike več pralnic, ker so se delavke pritožile, da ne plačujejo minimalnih mezd, ki so določene v državnem zakonu, ki je bil sprejet že pred letom dni. Prosekutor je vsem ukazal, da morajo upoštevati zakon, drugače pa da bodo morali ustaviti obrat. Državni zakon določa 37 centov na uro kot minimalno mezdo za ženske in nedoletne delovne moči. Zakon določa \$25 globe za vsak dan kršitve in prosekutor je rekel, da ako svari ne bo nič zalego, se bo proti vsem kršilec brez odloga nastopilo s prosekucijo.

BIK UBIL FARMERJA

NORWALK, O., 15. nov. — Na farmi Maurice Tillsona je neki podivjan bik včeraj napadel 47 let starega Levi Rowlandsa in mu zadal z rogovi tako hude poškodbe, da je umrl.

POŽAR V KOLEGIJU

HIRAM, O., 14. nov. — Tu je danes nastal požar v upravnem poslopiju Hiram kolegija, ki se je razširil tako naglo, da je poslopje čisto uničeno.

Društvo "Velebit"

V nedeljo 18. nov. ob 3. uri popoldne bo društvo "Velebit" št. 544 SNPI, v Sachsenheim dvorani na Denison Rd. in W. 71 St. praznovalo 10-letnico svojega obstoja z zanimivim programom, ki bo vseboval govore, petje in godbo. Nastopi tudi zbor samostojne "Zarje," dramsko društvo "Danica" pa bo vprizorilo komično enodejanko "Dress Reversal." Po programu bo ples v zgornji in spodnji dvorani.

Modri orel

Vera v NRA očividno izginja. Sicer so teoretično vse trgovine podvržene predpisom NRA, ampak v zadnjem času se je opazilo, da ima komaj polovica trgovin "Modrega orla" v oknih.

Posebnosti

Danes in jutri dobite posebne cene na groceriji in mesenini pri Louis Oswaldu, 17205 Grove-wood Ave. in 731 E. 185 St. ter pri Speh Bros. 1100 E. 63 St., vogal E. 63 in Glass Ave.

Poskus za kontrolo trgovine z orožjem

Anglija in Amerika bosta delovali za tak pakt, ko je upanje za omejitev oboroževanja izginilo.

LONDON, 15. nov. — Kot kažejo vsa znamenja je konferenca za omejitev oboroževanja ubita in sploh ni misliti, da bi prišlo med narodi do kakega tozadavnega sporazuma. Vzpričo tega bosta Anglija in Amerika poskušali priboriti sprejem pogodbe, s katero bi se vsaj dobi- lo kontrolno nad mednarodno trgovino z orožjem. Premier MacDonal je tozadevno izjavil:

"Edina rešitev je kontrola nad trgovino z orožjem potopm licenčnega sistema. Mi hočemo, da vsi narodi sprejmejo angleški sistem eksportnih licenc. Odslej naprej se bomo v Zenevi borili, da se ta ideja uresniči."

Mornariška pogajanja med Anglijo, Japonsko in Zed. državami so tudi obtičala na mrtvi točki. Japonska zahteva popolno enakost na morju ter je zavrgla kompromisni načrt, katerega je predlagala Anglija.

Na tisoče Clevelandčanov prizadetih

Vladno naznanilo, da se ne bo sprejemalo nobenih novih prošelj več za refinanciranje zadolženih domov in da se bo izmed milijon prošelj, ki čakajo rešitve, ugotovilo samo še okrog 400 tisoč prošelj, bo prizadelo tudi na tisoče Clevelandčanov. Okrog 14 tisoč posestnikov v Clevelandu ima prošnje pred HOLC, ki še niso bile rešene in koliko izmed teh sedaj ne bo dobilo vladnega posojila, ni sicer znano, ampak gotovo je, da bo najmanj ena tretjina prošelj, oziroma okrog 47000, zavrnjen, in kje bodo dobili posojila, je vprašanje, s katerim si bodo morali sami beliti glavo. Razen tega pa je vprašanje, kaj bo vlada naredila z okoli 13,000 prošeljami, ki so jih vložili likvidatorji zaprtih bank, med katerimi jih je samo 40 procentov, ki so dobile končno odobritev. Likvidatorji upajo, da bo vlada to zadevo rešila na samostojni podlagi. Ako se to ne zgodi, ne bodo prizadeti le lastniki domov, temveč tudi vlagatelji zaprtih bank, kajti če vlada ne bo izvršila refinanciranja, bo tem večje imovine v zaprtih bankah ostalo zmrznjenih za nedoločen čas.

Zabodel sina

Jos. Toth, star 55 let, iz 11701 Forrest Ave. je hotel rabiti avto, ki je last 19-letnega sina Franka, v kar pa sin ni hotel privoliti. Nastal je prepir, tekom katerega je oče napadel sina z nožem in mu zadell resno rano. Zjad je oče v ječi, sin pa v bolnici.

Plesna veselica

V nedeljo zvečer, 18. novembra priredi Slov. Nar. Dom veliko plesno veselico v spodnji dvorani. Vabi se cenjeno javnost na veliko udeležbo, ker se bo preskrbelo zabavo za stare in mlade. Svirala bo izvrstna godba.

Na operaciji

Na operacijo v Glenville bolnico se je podala dobro poznana Mrs. Frances Rupert, iz Shawnee Ave. Prijatelj in prijateljice so vabljeni, da jo obiščejo, mi ji pa želimo, da bi čim preje okrevala.

Prva obletnica

Jutri večer se bo vršila v Grovewood Inn, 17406 Grovewood Ave., domača zabava s "chicken dinner", ob priliki prve obletnice otvoritve.

Opereto "Darinka" v nedeljo ob 3. popoldne vprizori zbor "Cvet" v Slov. Del. Dvorani, Prince Ave.

Opereto "Darinka" v nedeljo ob 3. popoldne vprizori zbor "Cvet" v Slov. Del. Dvorani, Prince Ave.

Sabotaža kulakov ogroža sovjetski bombažni pridelek

MOSKVA, 14. nov. — V okoličih Taškenta, ki je središče bombažnih nasadov v Sovjetski uniji, je prišlo do novega upora med kulaki (premožnejšimi kmeti). Politična policija je aretirala 41 kulakov, ki so obtoženi sabotaže, tatvine in drugih dejanj, s katerimi so zavirali produkcijo bombaža. Vsi bodo postavljeni pred najvišje sodišče uzbeške republike v Taškentu. Sodnja bo nastopila brez usmiljenja proti sovražnikom kolektivnega kmetijstva, piše organ centralnega komiteja komunistične stranke, kar pomeni, da bo več kulakov najbrže obsojenih na smrt.

Vseh 41 bo obtoženih pod dekretom, izdanim 7. avgusta 1932, ki določa smrtno kazen za tatvino državne lastnine.

Pobiranje bombaža v uzbeški republikli se je tako zakasnilo, da je centralni komitej komunistične stranke poslal v Taškent Valerija Kuibiševa, predsednika sovjetske kontrolne komisije, v brezupnem poskusu, da se napravi konec proti-revolucionarni sabotaži in da se pospeši pobiranje bombaža, predno zapade sneg.

Ko je Kuibišev dospel v Taškent, je sklical skupaj lokalne sovjete in upravitelje kolektivnih farm ter jih trpkoo ožigosal, ker so zanemarili tako važen del državnega poljedelskega programa. Opozoril jih je, da kolekcija bombaža znaša le 60 procentov določene kvote, o čem je lani v istem času znašala 82 procentov, in to navzlic temu, da so imele kolektivne farme letos dvakrat toliko traktorjev in desetkrat toliko u-metnih gnojil kot lani.

"Pravda Vostoka," organ komunistične centrale, piše: "Imeli smo polno priliko povečati bombažni pridelek, toda smo zanemarili svojo odgovornost ter pustili kulakom proste roke. Borba za bombaž je važen sektor v razrednem boju. Opraviti imamo z organizirano sabotažo od strani kulakov. Sovjetska sodnja bo brez usmiljenja obračunala s temi najbolj temnimi sovražniki kolektivnega farmarstva."

Slavčki

Starši vseh pevcev in pevki, kateri so peli pri zadnjem koncertu v S. N. D., na St. Clair Ave., so vabljeni, da jih pošljejo v SND, v soboto 17. nov., toč. ob 6. uri zvečer, kjer bodo pod nadzorstvom odpeljani na Euclid in 13. cesto kjer nastopijo na prireditvi za Community fund, in po končanem programu zopet nazaj v S. N. D. na St. Clair Ave. Pazite na sobotno številko časopisa, kjer bo označen čas in na kateri radio postaji boste lahko poslušali naša male pevce. — Zapisnikarica.

Richberg tukaj

Dne 28. decembra bo v Clevelandu govoril Donald R. Richberg, načelnik NRA in ravnatelj narodnega najnostnega sveta, ki je danes poleg Roosevelta najvažnejša oseba v Zed. državi.

Zimska obleka

Zimsko spodnjo obleko za moške in žene dobite prav poceni pri John Pollocku, v Slov. Nar. Domu.

Olson napoveduje revolto ameriških farmerjev

Farmersko-delavski governer pravi, da mora privaten dobiček izginiti. Pozivlja zvezno vlado k sodelovanju.

ST. PAUL, Minn., 15. nov. — "Jaz samo vprašujem—zakaj ne?" Zvezna relifna administracija že sedaj vodi razne eksperimente, ki so v sorodu z javnim lastništvom industrije, pravi Olson, ki pa se nikakor ne strinja z Rooseveltom glede načina, ki se ga poslužuje od pomoč farmerjem—namreč z znižanjem produkcije in nalaganje procesnih davkov na konzum. Ta načrt—uradno znan kot AAA—je čisto v skladu s kapitalistično ideologijo, pravi Olson, in ne bo nikoli rešil farmerskega problema. Olson je tudi namignil, da se farmersko-delavska stranka v Minnesoti najbrže združi z novo Progressivno stranko v Wisconsinu in da bo s tem postavljena podlaga mogočni tretji stranki, ki bo izvršila agarno revolto v Ameriki. Do take revolte bo gotovo prišlo do leta 1936 in možnost, da jo Rooseveltova administracija prepreči, je zelo majhna.

Olson je priznal, da bi izvedba platforme, na kateri je bil izvoljen, eventualno uničila privatna podjetja, toda je izjavil, da drugega izhoda ni. Glede tretje stranke je Olson izjavil: "Če se bo taka stranka ustanovila ali ne, odvisi od Roosevelta. Ljudstvo pričakuje, da odpravi brezposelnost in krizo. Če on in demokratje tega ne bodo storili, se bo ljudstvo poslužilo drugih sredstev."

Gov. Olson je prepričan, da bi s pomočjo legalne tehničnosti lahko zvezna vlada in država Minnesota rabili relifni denar, s katerim bi se obratovalo tovarne za brezposelne, potem pa prodajalo produkte na odprtem trgu ter tako dobilo denar za plačevanje delavcev. "Jaz ne trdim, da se to mora

Community Fund predstava

V soboto zvečer se vrši v poslopiju na Euclid Ave. in E. 13. St. predstava, katero prireja uprava Community fonda s sodelovanjem raznih narodnostnih skupin v Clevelandu. Vršila se bo "revija narodov", v kateri bo nastopilo 40 deklet raznih tujezemskih skupin v narodnih nošah. Prireditve se nahaja polavspicjo International institute v W. C. A. in k sodelovanju so bili pritegnjeni tudi konzularni zastopniki raznih tujih držav, sestoji v ogromni večini iz imozemcev in njihov otrok.

Počasni zajci

Državni zdravstveni urad svari lovce na zajce, da naj ne streljajo zajcev, ko so bolni na neki zajčji bolezn, imenovani tularemija, ker taki zajci niso užitni. Spoznati jih je lahko, ker se obnašajo kot omamljeni ter tudi ne morejo hitro teči. Okrog en odstotek zajcev v Ohio ima to bolezen, pravijo oblasti.

Proti butlegerjem

Državna vlada v Columbusu je organizirala posebno patrolo, ki bo pazila na tihotapec žganja na južni meji države. Trdi se, da se iz Kentuckyja mesečno vtihotapi preko meje za nad 200,000 galonov butlegerskega žganja, vsled česar je država na davkih in dobičku prikrajšana za \$250,000 na mesec.

napraviti," je rekel Olson. "Jaz samo vprašujem—zakaj ne?" Zvezna relifna administracija že sedaj vodi razne eksperimente, ki so v sorodu z javnim lastništvom industrije, pravi Olson, ki pa se nikakor ne strinja z Rooseveltom glede načina, ki se ga poslužuje od pomoč farmerjem—namreč z znižanjem produkcije in nalaganje procesnih davkov na konzum. Ta načrt—uradno znan kot AAA—je čisto v skladu s kapitalistično ideologijo, pravi Olson, in ne bo nikoli rešil farmerskega problema. Olson je tudi namignil, da se farmersko-delavska stranka v Minnesoti najbrže združi z novo Progressivno stranko v Wisconsinu in da bo s tem postavljena podlaga mogočni tretji stranki, ki bo izvršila agarno revolto v Ameriki. Do take revolte bo gotovo prišlo do leta 1936 in možnost, da jo Rooseveltova administracija prepreči, je zelo majhna.

Olson je priznal, da bi izvedba platforme, na kateri je bil izvoljen, eventualno uničila privatna podjetja, toda je izjavil, da drugega izhoda ni. Glede tretje stranke je Olson izjavil: "Če se bo taka stranka ustanovila ali ne, odvisi od Roosevelta. Ljudstvo pričakuje, da odpravi brezposelnost in krizo. Če on in demokratje tega ne bodo storili, se bo ljudstvo poslužilo drugih sredstev."

Gov. Olson je prepričan, da bi s pomočjo legalne tehničnosti lahko zvezna vlada in država Minnesota rabili relifni denar, s katerim bi se obratovalo tovarne za brezposelne, potem pa prodajalo produkte na odprtem trgu ter tako dobilo denar za plačevanje delavcev. "Jaz ne trdim, da se to mora

52 RELIFNIKOV V CALIFORNIJI ZBOLELO

LOS ANGELES, 14. nov. — Danes je v državni relifni kampi v Malibu gorovju zbolelo 52 moških. Bolezen očividno izhaja iz pokvarjenega živeža.

Obsojeni radi vandalizma

Trije člani Auto Transport Drivers unije so pred sodnikom Skeelom priznali, da so 12. septembra prevrnili v jarek dva trčka, ki sta bila last White Motor Co. To se je zgodilo tekom stavke avto transportnih voznikov. Ker nobeni izmed treh ni bil še nikoli prej kaznovan radi kakega prestopka, je sodnik Skeel njih slučaje izročil probacijskemu oddelku v preiskavo ter izrek kazni odločil do 28. novembra.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUB. CO. 6231 St. Clair Ave. Henderson 5811

Issued Every Day Except Sundays and Holidays VAIRO J. GRILL, Editor Po rasmalou v Clevelandu, za celo leto \$5.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post-Office at Cleveland, Ohio, Under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

UREDNIKOVA POŠTA

Proslava na zapadni strani

Cleveland, O. Letošnje leto, je leto proslav za članstvo SNPJ. Tu v Clevelandu se je že vršilo več proslav od bratskih društev.

Tem potom vabimo pevce vseh clevelandskih zborov, da se udeležijo v prireditvi, in zbor "Cvet" vam bo ob priliki vrnili.

Nepravredno osudjenje

Za vrieme umorstva kralja Aleksandra razpisala se je svetjska, a osobito američka štampa, u mišljenju pojedini vodja, ili naprednjih ljudi kod Jugoslavije.

Mnogi od izjava, koje su bile date u novine, nisu vriedne, da su bile tiskane, i nije bilo vriedno onaj komadić papira, na kome je bilo tiskano.

Ali ovdje dolazi velika izjava, a sa najvećim pobijanjinama, ako prem je od najčuvjenije osobe od najnepristranije osobe, od osobe, kojoj je u interesu, ne samo jedinstvo Jugoslavije, nego i napredak Jugoslavije i jugoslavenskog naroda.

Kada bi ja uvidio samo jednu rief, ili čuo samo jednu rief od gosp. Adamića, da se protivu jedinstvu Jugoslavije, ja bi "Blagajni" ni dalo, pomagala bio prvi onaj, koji bi mu stao na put i pitao, zašto on nije za jedinstvo? Ali, pošto vidim da gosp. Adamić se ponosi sa svojim jugoslavenskim narodom u Americi, da on ljubi svoj jugoslavenski narod u Jugoslaviji od on píše krásno i ponosno za svoj jugosl. narod u knjici "Na-

Dr. "Cvet"

V nedeljo, dne 18. novembra priredi pevski zbor "Cvet" sprevoigro "Darinka". To bo prva kompletna opereta, katero vpripori ta zbor v svojih enajstih letih obstanka.

"Darinka" je romantična spevoigra v treh dejanjih in je spisana po g. Anton Hribarjevi junški pesmi "Krški Zmaj" in jo je priredil in ugalsbil poznani rojak g. Josip Lavtižar. Dogaja se v petnajstem stoletju, ko so vladali bogati grajščaki, in so ubogi kmetje morali tlačaniti tej gospodi kot sužnji.

Prosimo občinstvo, da se drži čim le mogoče točnosti. Nekateri pridejo le na filmsko predstavo, večina pa se tudi po predstavi rada zavrti ob zvoških prijete godbe.

Človek malo je

Kaj bi bilo, če bi človek v enem dnevu pojedl 120 ali recimo vsaj 60 kg hrane? Ne moremo si tega predstavljati, a vendar je to rekord, s katerim se lahko postavlja cela vrsta živali.

ANEKDOTA

Dantona so kratko pred odhodom na morišče vprašali, da-li ima še kakšno filozofsko misel. "Ne", je dejal, "bavim se marveč z nekim filozofskim vprašanjem. Mislim na glagol "usmrtiti", ki se ne da spregati v vseh časih. Lahko rečeš: jaz usmrčam, ti ga usmrtiš, ne moreš pa reči v preteklem času: jaz sem bil usmrčen."

Pastorka "Blagajna"

Vedno me skrbi, kaj bo z mojo pastorko "Blagajno." Odkar sem jo v rejo vzela se tako spreminja. Enkrat je suha, potem debela in zopet suha.

TELEGRAM

Za mrzle zimske dni je treba zimska spodnja obleka, katero vedno lahko dobite pri nas po zmerni ceni. V zalozgi imamo Hanes in Chalmers za može in dečke, Verna in Sylcraft pa za žene in dekleta.

Ne pozabite, da pri nas dobite vedno dobro in nikdar preležano blago. Se vam priporoča JOHN POLLOCK 6407 St. Clair Ave. v Slov. Nar. Domu

ŠKRAT

Dve ženski sta filozofirali o sreči.

"Sreča?" pravi prva. "Do danes je še nisem našla..."

"Jaz tudi nisem vedela, kaj je to," meni druga, "do dneva, ko sem srečala moškega, ki me je napravil nesrečno..."

Ko je ženska dvajset let stara, vprašuje: "Kakšen je?"

Tridesetim letom se njeno vprašanje spremeni—glasi se: "Kaj je?"

Ko pa doseže štirideset let, vpraša samo še: "Kje je?"

Človek malo je

Kaj bi bilo, če bi človek v enem dnevu pojedl 120 ali recimo vsaj 60 kg hrane? Ne moremo si tega predstavljati, a vendar je to rekord, s katerim se lahko postavlja cela vrsta živali.

ANEKDOTA

Dantona so kratko pred odhodom na morišče vprašali, da-li ima še kakšno filozofsko misel. "Ne", je dejal, "bavim se marveč z nekim filozofskim vprašanjem. Mislim na glagol "usmrtiti", ki se ne da spregati v vseh časih. Lahko rečeš: jaz usmrčam, ti ga usmrtiš, ne moreš pa reči v preteklem času: jaz sem bil usmrčen."

Pastorka "Blagajna"

Vedno me skrbi, kaj bo z mojo pastorko "Blagajno." Odkar sem jo v rejo vzela se tako spreminja. Enkrat je suha, potem debela in zopet suha.

TELEGRAM

Za mrzle zimske dni je treba zimska spodnja obleka, katero vedno lahko dobite pri nas po zmerni ceni. V zalozgi imamo Hanes in Chalmers za može in dečke, Verna in Sylcraft pa za žene in dekleta.

Dr. "Cvet"

V nedeljo, dne 18. novembra priredi pevski zbor "Cvet" sprevoigro "Darinka". To bo prva kompletna opereta, katero vpripori ta zbor v svojih enajstih letih obstanka.

Človek malo je

Kaj bi bilo, če bi človek v enem dnevu pojedl 120 ali recimo vsaj 60 kg hrane? Ne moremo si tega predstavljati, a vendar je to rekord, s katerim se lahko postavlja cela vrsta živali.

ANEKDOTA

Dantona so kratko pred odhodom na morišče vprašali, da-li ima še kakšno filozofsko misel. "Ne", je dejal, "bavim se marveč z nekim filozofskim vprašanjem. Mislim na glagol "usmrtiti", ki se ne da spregati v vseh časih. Lahko rečeš: jaz usmrčam, ti ga usmrtiš, ne moreš pa reči v preteklem času: jaz sem bil usmrčen."

V plimi se je vse počelo

Vpliv sonca in meseca na zemljo — Prišel bo čas, ko se bo zemlja nehala vrteti okrog lastne osi.

Celo stoletje je vladalo v znanstvenih in razumskih krogih sveto prepričanje, da so zemlja in z njo vsi planeti otroci ogromnih središčnih sil okrog ravnika sončne oble, od katero so si iz plinastega telesa zalučale v vesolju kose pramegle. Ti kosi so se potem po lagoma razvili v sedanje premičnice.

Laplace sam, oče te razlage o postanku sveta, ji ni pripisoval nič več nego hipotetičen pomen, a vendar so se komaj v novjšem času pojavile druge teorije o tej stvari.

Znana nam je, kako vpliva privlačnost meseca na zemljo. Šele pred nedavnim prof. Albrecht ugotovil, da se trda zemeljska tla gibljejo pod vplivom meseca, kakor tudi sonca v določenem času prav tako kakor njena vodna površina.

Znana nam je, kako vpliva privlačnost meseca na zemljo. Šele pred nedavnim prof. Albrecht ugotovil, da se trda zemeljska tla gibljejo pod vplivom meseca, kakor tudi sonca v določenem času prav tako kakor njena vodna površina.

Človek malo je

Kaj bi bilo, če bi človek v enem dnevu pojedl 120 ali recimo vsaj 60 kg hrane? Ne moremo si tega predstavljati, a vendar je to rekord, s katerim se lahko postavlja cela vrsta živali.

ANEKDOTA

Dantona so kratko pred odhodom na morišče vprašali, da-li ima še kakšno filozofsko misel. "Ne", je dejal, "bavim se marveč z nekim filozofskim vprašanjem. Mislim na glagol "usmrtiti", ki se ne da spregati v vseh časih. Lahko rečeš: jaz usmrčam, ti ga usmrtiš, ne moreš pa reči v preteklem času: jaz sem bil usmrčen."

Pastorka "Blagajna"

Vedno me skrbi, kaj bo z mojo pastorko "Blagajno." Odkar sem jo v rejo vzela se tako spreminja. Enkrat je suha, potem debela in zopet suha.

TELEGRAM

Za mrzle zimske dni je treba zimska spodnja obleka, katero vedno lahko dobite pri nas po zmerni ceni. V zalozgi imamo Hanes in Chalmers za može in dečke, Verna in Sylcraft pa za žene in dekleta.

Dr. "Cvet"

V nedeljo, dne 18. novembra priredi pevski zbor "Cvet" sprevoigro "Darinka". To bo prva kompletna opereta, katero vpripori ta zbor v svojih enajstih letih obstanka.

Človek malo je

Kaj bi bilo, če bi človek v enem dnevu pojedl 120 ali recimo vsaj 60 kg hrane? Ne moremo si tega predstavljati, a vendar je to rekord, s katerim se lahko postavlja cela vrsta živali.

ANEKDOTA

Dantona so kratko pred odhodom na morišče vprašali, da-li ima še kakšno filozofsko misel. "Ne", je dejal, "bavim se marveč z nekim filozofskim vprašanjem. Mislim na glagol "usmrtiti", ki se ne da spregati v vseh časih. Lahko rečeš: jaz usmrčam, ti ga usmrtiš, ne moreš pa reči v preteklem času: jaz sem bil usmrčen."

Znana nam je, kako vpliva privlačnost meseca na zemljo. Šele pred nedavnim prof. Albrecht ugotovil, da se trda zemeljska tla gibljejo pod vplivom meseca, kakor tudi sonca v določenem času prav tako kakor njena vodna površina.

Znana nam je, kako vpliva privlačnost meseca na zemljo. Šele pred nedavnim prof. Albrecht ugotovil, da se trda zemeljska tla gibljejo pod vplivom meseca, kakor tudi sonca v določenem času prav tako kakor njena vodna površina.

Znana nam je, kako vpliva privlačnost meseca na zemljo. Šele pred nedavnim prof. Albrecht ugotovil, da se trda zemeljska tla gibljejo pod vplivom meseca, kakor tudi sonca v določenem času prav tako kakor njena vodna površina.

Znana nam je, kako vpliva privlačnost meseca na zemljo. Šele pred nedavnim prof. Albrecht ugotovil, da se trda zemeljska tla gibljejo pod vplivom meseca, kakor tudi sonca v določenem času prav tako kakor njena vodna površina.

Znana nam je, kako vpliva privlačnost meseca na zemljo. Šele pred nedavnim prof. Albrecht ugotovil, da se trda zemeljska tla gibljejo pod vplivom meseca, kakor tudi sonca v določenem času prav tako kakor njena vodna površina.

Človek malo je

Kaj bi bilo, če bi človek v enem dnevu pojedl 120 ali recimo vsaj 60 kg hrane? Ne moremo si tega predstavljati, a vendar je to rekord, s katerim se lahko postavlja cela vrsta živali.

ANEKDOTA

Dantona so kratko pred odhodom na morišče vprašali, da-li ima še kakšno filozofsko misel. "Ne", je dejal, "bavim se marveč z nekim filozofskim vprašanjem. Mislim na glagol "usmrtiti", ki se ne da spregati v vseh časih. Lahko rečeš: jaz usmrčam, ti ga usmrtiš, ne moreš pa reči v preteklem času: jaz sem bil usmrčen."

Pastorka "Blagajna"

Vedno me skrbi, kaj bo z mojo pastorko "Blagajno." Odkar sem jo v rejo vzela se tako spreminja. Enkrat je suha, potem debela in zopet suha.

TELEGRAM

Za mrzle zimske dni je treba zimska spodnja obleka, katero vedno lahko dobite pri nas po zmerni ceni. V zalozgi imamo Hanes in Chalmers za može in dečke, Verna in Sylcraft pa za žene in dekleta.

Dr. "Cvet"

V nedeljo, dne 18. novembra priredi pevski zbor "Cvet" sprevoigro "Darinka". To bo prva kompletna opereta, katero vpripori ta zbor v svojih enajstih letih obstanka.

Človek malo je

Kaj bi bilo, če bi človek v enem dnevu pojedl 120 ali recimo vsaj 60 kg hrane? Ne moremo si tega predstavljati, a vendar je to rekord, s katerim se lahko postavlja cela vrsta živali.

ANEKDOTA

Dantona so kratko pred odhodom na morišče vprašali, da-li ima še kakšno filozofsko misel. "Ne", je dejal, "bavim se marveč z nekim filozofskim vprašanjem. Mislim na glagol "usmrtiti", ki se ne da spregati v vseh časih. Lahko rečeš: jaz usmrčam, ti ga usmrtiš, ne moreš pa reči v preteklem času: jaz sem bil usmrčen."

Zdravstveni problemi tujerodcev

Statistična proučavanja glede umrljivosti in boleznih med tujerodeci v Združenih državah pokazuje, da se oni sicer precej dobro prilagodijo ameriškim razmeram in načinu življenja, vendarle da imajo nekatere tujerodne skupine svoje posebne zdravstvene probleme.

Mesto New York je eno izmed mest, kjer so zdravstvene oblasti sistematično nabrale podatke o umrljivosti in zdravju tujerodnih skupin.

Posebno zanimivi so uradni podatki, ki prikazuje, koliko ljudi je umrlo na sušici (tuberkulozi) v raznih tujerodnih skupinah. Na jetiki dandanes umre v Ameriki veliko manj ljudi kot poprej. Visoko umrljivost pa pokazujeta v New Yorku le dve skupini: Kitajci in priseljenci iz Porto Rica.

Število žrtev jetike v drugih skupinah je bilo mnogo manjše in prikazuje še povrh, da se je znatno zmanjšalo napram prejšnjemu desetletju 1920-1931.

Tako, na primer, smo v letu 1930-31 imeli 442,431 priseljencev iz Rusije in razmerno število smrti radi tuberkuloze je bilo med njimi 50 za 100,000 prebivalcev napram 70 v letu 1920-21.

Za 440,250 priseljencev iz Italije je umrljivost znašala 53 napram 107 v letu 1920-21.

Umrljivost izmed 238,339 priseljencev iz Poljske je bila (za tuberkulozo) 42 in odnosno število za l. 1920-21 je bilo mnogo manjše.

Iz Nemčije smo imeli l. 1930-31 v New Yorku 237,588 ljudi in razmerno število smrti radi jetike je bilo med njimi 45 napram 105 deset let nazaj.

Najnižjo umrljivost radi tuberkuloze pljuč so pokazale škandinavske skupine (86,493 priseljencev). Umrljivost je znašala le 24 za vsakih 100,000 napram 150 v l. 1920-21.

Jako poučni so nekatere podatki glede Italijanov v mestu New York. L. 1931 jih je umrlo 7863. Izmed vzrokov smrti se nekatere bolezni zlasti odlikujejo: pljučnica, diabetes in sifilitične bolezni (med moškimi). Ako primerjamo spodnji del mesta (okolo Mulberry Street), kjer je 48 odstotkov prebivalstva italijanskega izvora, z zgornjim delom (na East Harlemu), kjer je 71 odstotkov prebivalstva italijansko, vidimo, da ima spodnji del splošno višjo umrljivost kot Up-town del (14,92 napram 12,39 za 1000 prebivalcev) in tudi višjo umrljivost na tuberkulozi (116 napram 82 za 100,000 prebivalcev).

Vzrok temu se pripisuje izbornemu delovanju takozvanega East Harlem Health Center.

Zidovsko prebivalstvo ima razmerno mnogo več smrti kot nežidovsko radi diabetes (sladkorne bolezni), raka in boleznih nervoznega sistema. Tudi število samomorov je višje izmed Židov.

Na drugi strani je izmed njih mnogo (Dalje v 6. koloni)

(Dalje iz 1. kolone) manj tuberkuloze, zlasti kar se tiče mlajšega spola. V starosti med 30. in 50. letom je znašala umrljivost radi tuberkuloze izmed moškega prebivalstva židovskega in tretjino one med nežidovskimi beleškočci. Tudi sifilitične bolezni so med njihovi povzročile mnogo manj smrti. Zakaj je temu tako, zdravstveni oblasti se ne upajo soditi.

Slovenska Svobodomiselna Podporna Zveza

Ustanovljena 1908 Inkorporirana, 1908

GLAVNI URAD: 255 WEST 103rd STREET, CHICAGO, ILLINOIS
Telefon: — PULLMAN 9865

UPRAVNI ODBOR:
Vatro J. Grill, predsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
John Kvartich, I. podpredsednik, Bridgeville, Penna.
Rudolph Lisch, II. podpredsednik, 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.
William Rus, tajnik, 255 West 103rd Street, Chicago, Ill.
Mirko Kuhel, blaginjak, 255 West 103rd St., Chicago, Ill.

NADZORNI ODBOR:
Mike Vrhovnik, predsednik, Huston, Penna.
William Candon, 1088 E. 72nd Street, Cleveland, Ohio.
Frank Laurich, 10 Linn Ave., So. Burgettstown, Penna.

FOROTNI ODBOR:
Anton Zaltz, predsednik, Box 924, Forest City, Penna.
Steve Mautner, 4439 Washington Street, Denver, Colo.
Vincent Pugel, 1023 South 58th St., West Allis, Wis.

GLAVNI ZDRAVNIK:
Dr. F. J. Arch, 618 Chesnut St. N. S. Pittsburgh, Penna.

UREADNO GLASILO:
"ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, O.

Vsa pisma in stvari, tihoče se organizacije, se naj pošilja na naslov tega denar za Zvezo pa na ime in naslov blaginjaka. Pritožbe glede poslovanja upravnega odbora se naj naslavlja na predsednika nadzornega odbora, pritožbe sporne vsebine pa na predsednika poročnega odbora. Stvari tihoče se ureadništva in upravnštva uradnega glasila, se naj pošilja naravnost na naslov "ENAKOPRAVNOST", 6231 St. Clair Avenue, Cleveland, Ohio.

Kamen sreče

Astrološke razlage in prerokovanja izvirajo še iz najstarejših časov človeškega umovanja in so se ohranila vse do sedanjih dni. Kakor smo tudi na predvovali na vse strani, vendar se dobi še dosti ljudi, ki verujejo v horoskope. To so ljudje, ki so podvrženi misticizmu in zato radi sprejemajo sugestije, ki prihajajo od neznanih sil. Tako si oni razlagajo tudi preroško moč astroloških horoskopov. Oni verujejo, da si bodo znali pomagati in zaslužiti in da bodo dolgo živeli, če bodo imeli neoprestano pred očmi svoj horoskop. In kakor so oni prepričani, da astrološke razlage naše usode niso brez pomena, tako oni tudi radi verujejo, da imajo tudi dragulji svoj pomen, tolikanj bolj, ker je tudi ta prazna vera v zvezi z astrologijo. To svoje prepričanje razlagajo ti praznoverci takole:

Ljudem so se pojavljale in se neoprestano pojavljajo razne zapreke v življenju, ki lahko postanejo, kakor trdijo astrologi, zelo usodne, ki jih pa z različnimi sredstvi lahko odvrnemo. Človek mora samo za časa vedeti ali vsaj domnevati, kaj ga vse čaka v življenju, potem to ni nič tako težavnega. Težave se same od sebe umikajo, kolikor se pa ne, naj pazi človek vsaj na to, kakšne dragulje nosi. Kakor ima slednji človek svojo zvezdo ali nebeško znamenje, kakor pravijo astrologi, prav tako ima človek tudi svoj "kamen sreče". Ker vas utegne zanimati, kateri so ti "kamni sreče", prinašamo vseh dvajset kamnov usode in razlago k njim.

Ametist. Med 21. marcem in 21. aprilom rojeni so pod znamenjem ovna. To so osebe, ki se hitro vnamejo za kaj in so hitro razočarane. Večkrat prečenjujejo svoje znanje in svojo moč, so precej ležerne, zato grede brezobzirno naprej in so vse se ne mudi. Njih kamen je vijoličasti ametist. On jim je amulet v zakonu, zato ga je treba čuvati.

Smaragd. Ljudje rojeni med 23. aprilom in 21. majem, so v znamenju bika. Po naravi so to precej vsakdanje osebe, kolikor toliko praktične, vendar nagibajo večsi k idealizmu. Sicer so pa to normalni, poprečni ljudje. So vestni, delavni in izpopolnjujejo svoje dolžnosti. Njih kamen je zeleni smaragd.

Akvamarin. Med 22. majem in 22. junijem rojeni so pod znamenjem dvočkov. Oblagodarni so z dobrimi lastnostmi in ostanejo dolgo mladi. Vedno imajo lepe želje; se vnamajo za izpremembe in potovanja, hrepene po izpopolnjevanju, so plahi, vendar dobri in vedno preudarni. Njih kamen je modri akvamarin.

Črni oniks. Osebe, rojene med 23. junijem in 23. julijem, so v astrološkem znamenju raka. So precej razdražljive in čustvene, zdi se jim, da niso zadosti srečne in neoprestano hrepene po nečem. Kadarkoli se jim nudi priložnost, rade pomagajo drugim. So še precej podjetnega duha in so vnete za glasbo. Njih kamen je črni oniks.

Rubin. Ljudje, rojeni med 24. julijem in 23. avgustom, so pod astrološkim znamenjem leva. Lahko se reče, da so zelo energični in podjetni, samozavestni, pa tudi zaupljivi. Njih vedenje je imperativnega značaja, v ljubezni so večkrat strastni do nebrzdanosti, ali zato so časti vredni in zvesti. Uče se lahko in hitro pojmiyo vsako delo. Ti naj nosijo rubin.

Jaspiz. Tisti, ki so rojeni med 24. avgustom in 22. septembrom, so v znamenju device. Ti ljudje so po navadi uravnovešene naravi, podjetni in praktični. V življenju gledajo vse s socialnega stališča, so bistroumni in polni veselja do življenja in polta za urednjenje materialnih zamisli. So dobri tovariši in nežni soprog. Njih kamen je po astrološkem znamenju rdečkasti jaspiz. Ta kamen ustreza njihovim značajem, v njem naj gledajo simbol svojih uspehov.

Opal. Med 23. septembrom in 23. oktobrom rojeni so pod astrološkim znamenjem tehtnice. Njih bistvo je ljubeznjivo, živahno čustvo in okus za lepoto. So precej plahi in občutljivi, toda bolj mehki in neodločni. Radi se naslanjajo na druge, so prožni, družabni in se lahko prilagajajo razmeram. Ti naj nosijo opal. Opal lahko nosijo tudi osebe, rojene pod znamenjem bika, ali samo tedaj, če se povzpnejo na povprečnost, pa imajo razen tega pri sebi malahit ali pa rubin.

Malahit. Ljudje, ki so rojeni med 24. oktobrom in 22. novembrom, so v znamenju škorpiona. So energični, sposobni za velike podvige, inteligentni, imajo močan življenski nagon, toplo in dobro srce, so dobri tovariši in dobri delavci. Po astrološkem znamenju je njih kamen malahit. Varujejo naj se prevelikega navdušenja, a v tem primeru naj se vselej spomnijo svojega kamna, ki pomeni stanovitnost in razboritost.

Tirkiz. Med 23. novembrom in 21. decembrom rojeni so pod znamenjem streleca. To so na videz vedno nenavadni ljudje, polni neločnega notranjega omahovanja in kolebanja. So precej inteligentni, a večkrat nervozni. Močno in intenzivno občutijo življenje in se trudijo, da bi bili svetu koristni. So optimisti, drugače pa zelo živahni. Njih kamen je modri tirkiz. V trenotkih, ko jih muči negotovost, naj pomisliyo, da je njih kamen tirkiz, ki jim po astrološkem znamenju priporoča modrost in hitro odločnost v življenju.

Vsak človek ima torej po razlagi teh praznovernih ljudi svoje astrološko znamenje in bi moral imeti tudi svoj "kamen". Ker pa je to večkrat nemogoče, pravijo, da je dovolj, da nanj vsaj misli.

Ali motim?
"Kar odkrito mi povejte, kdaj naj grem!" Brez dvoma se vam je že zgodilo, da je kdaj kakšen vsiljiv gost, ki nikakor ni hotel opaziti, da ste ga že do grla siti, rekeli te besede. Čeprav želim, da bi izginil za deveto goro, mu vendar prav prijazno rečem, naj se ostane. To ni prav. Čeprav nam je nerodno povedati resnico v obraz, je v tem primeru potrebno. S človekom, ki ima tako debelo kožo, lahko storimo drugače kakor z občutljivim. Ne bo vam zameril, ampak se bo pri drugi pravi ali nepravni priložnosti spet prikazal. Torej le pogum! Drugače se ga ne boste otresli.

IZ PRIMORJA

Tečajji za italijanski jezik.
Začetkom oktobra so se začeli po Goriškem in drugod v zasednem ozemlju večerni tečajji za italijanski jezik, ki so namenjeni predvsem odrasli mladini. Teh tečajev se Slovenci udeležujejo, toda ne morda iz kakega navdušenja do italijanskega jezika kakor radi tega, da se rešijo vseh sitnosti, ki so jih deležni od strani oblasti, če se tečajev ne udeleže. Koncem vseh koncev pa so ti tečajji jako zanimivi. Tu se zlasti pozimi zberajo v gorkem prostoru vse ženske iz soseske, pa tudi možje in si, drugače ne morejo, povedo radi se naslanjajo na druge, so prožni, družabni in se lahko prilagajajo razmeram. Ti naj nosijo opal. Opal lahko nosijo tudi osebe, rojene pod znamenjem bika, ali samo tedaj, če se povzpnejo na povprečnost, pa imajo razen tega pri sebi malahit ali pa rubin.

Novi utrdbi ob jugoslovanski meji.
Med mejo, ki gre tik za vasjo Rateče, Planica in med Trbižem imajo Ratečani poleg gozdov in pašnikov velike komplekse polja, travnikov in njiv. Sredi meseca maja letošnjega leta pa so italijanske vojaške oblasti brez vsakršnega dovoljenja zasedle gotove dele tega rateškega polja, ogradile posamezne kose in prepovedale lastnikom dostop. Petim posameznikom, zlasti pa Josipu Tofu iz Rateč šte. 88 so odvzeli in uničili vse polje. Sedaj je tu zaposlenih preko 300 italijanskih delavcev, ki so stalno pod nadzorstvom straž. Okrog utrdb so table z napisom — tudi v slovensčini, — ki prepoveduje dostop, ustavljanje in ogledovanje. Utrdbe gradijo na desni in levi strani ceste Rateče — Trbiž, ki so deloma ograjene z visokim lesenim plotom, deloma pa zakrite z nalašč za to postavljenimi kozolci, napolnjenimi s senom. Na obeh straneh imajo urejene tudi električne vzpenjače, ki odvažajo nepotrebne, oziroma izkopen material, dovažajo pa les, apno in druge zidarske potrebščine.

S tem so dovolastnikom (to so kmetje, ki imajo v Italiji in Jugoslaviji na meji svojo zemljo), povzročili neprecenljivo škodo, petorici pa so uničili vse polje. Za te naprave so porabili tudi ogromno lesa, ki so ga enostavno vzeli po bližnjih gozdovih.

Okolice St. Vida, zlasti ono nad vasjo in dalje pod Nanosom utrjujejo že več let. Nad St. Vidom so sezidali že več poslopjiv v razne vojaške namene. Tu so tudi letos delali z vso naglico. Pred nekaj tedni pa je prispelo v te utrdbi 50 delavcev, kar pomeni, da bodo še pred zimo z delom pohiteli.

Cesto, ki pelje iz Lokev (Trnovska planota) čez križišče Male Lazne, pred mejo skozi Lokavec v Ajdovščino, širijo in popravljajo. Dvignili in razširili so tudi cestne podvoze. Z delom hitijo, vendar letos popravilo še ne bo gotovo.

Pariška svetovna razstava l. 1937

Neki organizator pariške svetovne razstave l. 1937 je izjavil, da bo ta razstava obsegala 10 ha in se bo razprostirala sredi Pariza preko Martovega polja ob vnožu Eiffelovega stolpa in vzdolž Seine. Trocadero bo zavzemal tako rekoč častno mesto in se bo ponovi zaradi silne množice razsvetljave videl daleč naokoli. Jenski most preko Seine bodo razširili, istočasno pa bodo zgradili tudi novo podzemeljsko prometno zvezo.

Poleg Eiffelovega stolpa bodo zgradili 350 m dolgo in 120 m široko palačo, v kateri bodo vsi sestanki, zborovanja, manifestacije itd. Ob Seini bo nastala cela nova mestna četrt s celimi ulicami in poslopji, ki bodo predstavljali moderno arhitekturo in gradbene sloge vseh francoskih provinc.

ZA PETEK IN SOBOTO
Razprodaja kave pri Spechu
C. W. kava, ft. ... 26c
Old Master kava, ft. 31c
Chase-Sanborn, ft. 31c
Peep O'Day, ft. . 21c
Maxwell House, ft. 30c
Del Monte, ft. . . . 30c
Druge posebnosti
Jack Frost sladkor, 25 funtov . . . \$1.31
Ovaltine, velik \$1.00 paket ... 57c
Mleko, Gold Cross, 10 visokih kant . 57c
2 ft. boxa karkerjev 17c
5 ft. boxa Chips . 25c
Surovo maslo, ft. . 28c
Sveža jajca, dz. . 24c
Mi pripeljemo na dom naročeno blago.
SPECH BRATI
1100 E. 63rd St.
Tel. Henderson 3739

Vabljeni so vsi prijatelji in znanci na prijetno domačo zabavo ter fino ribjo pečenko, katero bodo imeli NOCOJ pri Frank Trbižanu
16610 Grovewood Avenue vogal E. 167 St.

BRUSS RADIO SERVICE
Radio Tubes—Lamps
6026 St. Clair Ave.
ENdicott 4324

PIVO 5c - 10c
Cigare, cigareti, slaščice in solske potrebščine
Mrs. MARY KUSHLAN CONF.
6115 St. Clair Ave.
v Slov. Nar. Domu

LOUIS PECENKO
7308 Hecker Ave.
ENdicott 2759
BARVAR IN PAPIRAR
Se priporočam Slovincem in Hrvatom

Domača zabava s Chicken Dinner
se vrši ob
PRVI OBLETNICI GROVEWOOD INN
17406 Grovewood Ave.
v soboto, 17. nov., 1934
Servira se od 6. ure naprej. Točilo se bo dobro 6% pivo in vino.
Svira godba. Večerja 25c krožnik.
ANTON NOVAK, lastnik

POPOLNA ZALOGA
trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kilo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.

MANDEL DRUG
15702 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

POSEBNOSTI ZA SOBOTO

- Yearling perutnina 20c
- Plymouth Rock Spring kokoši 20c
- Purani, posebnost 25c
- Poskusite fina prvovrstna jajca, ki jih imamo v zalogi. Da dobite boljšo izbero peruti za Zahvalni dan, naročite jo zgodaj.
- LAKE SHORE POULTRY AND EGGS CO.**
5387 St. Clair Ave.

666 prehlad in vročico prvi dan Glavobol
Tekočina - tableti mazilo - nosne kapljice v 30 minutah

Frank Klemenčič
1051 ADDISON RD.
HENDERSON 7757
Barvar in dekorator

V najem se odda

opremljeno sobo. Gorkota, kopalnica, in druge udobnosti. Povize se na 9501 Yale Ave.

THE CIMPERMAN COAL CO.
1261 Marquette Ave.
Fin premog—Točna postrežba.
Se priporočam
F. J. Cimperman
HENDERSON 3113

Božični izlet
V STARO DOMOVINO
na svetovno znamenitih ekspresnih parnikih
(via CHERBOURG)
BERENGARIA
7. DECEMBRA
52,100 ton
MAJESTIC
15. DECEMBRA
(Vkrcaje in večer preje)
Svetovni največji parnik
Prejšnje turistične kabine za potnike tretjega razreda. — Pazljiva postrežba.
Prihranite si denar, s tem, da kupite po znižani ceni listke za vožnjo na obo kraja. Povratni listki veljavni za dve leti. Odplačila na obroke za potovanja na Cunard White Star liniji, ako želite. Poizvedite o novi nizki cenah na obo kraja "Excursion fares"
Za pojasnila se zglasite pri
CUNARD WHITE STAR LIMITED
Mihaljevich Bros.
6201 St. Clair Ave.
Cleveland, Ohio

DEKORIRAMO
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisit itd
A. PLUTH
21101 Recher Ave.
KENmore 3934 R.

Velika jesenska PLESNA VESELICA
ki jo priredi
SLOVENSKI NARODNI DOM, na St. Clairju
V NEDELJO, 18. NOV., 1934
V SPODNJI DVORANI S. N. D.
Igral bo izvrsten Jack Nagel orkester, v zadovoljstvo starih in mladim. — VSTOPNINA 25c — Pričetek ob 7:30 zvečer.
Cenjeno občinstvo je vladno vabljeno, da se udeleži. Postrežba bo prvovrstna. Vas vse vladno vabi.
Direktorij S. N. Doma

Najvarnejši prostor na mestnih ulicah

Posebno v zimskem vremenu je poulična kara najvarnejši prostor na mestnih ulicah. Poulični kari ne more spodrsniti. Radi njene močne, težke zgradbe, ni odvisna na milost vsakega nezmožnega ali nezanesljivega voznika. V nezasišnem številu prometnih smrtnih slučajev v Clevelandu, ni vključen niti eden izmed onih, ki se vozijo na poulični kari.

Varnost vožnje na poulični kari v tem vremenu bi se moralo nuditi slehernemu šolskemu otroku. Otroci so brezbržni — majhna napaka v drvečem prometu lahko povzroči resno nesrečo ali celo kaj hujšega.

Z tedenskimi "passi" in posebnimi šolskimi privilegiji Clevelandčani lahko uživajo varnost javne vožnje po nižjih cenah kot kedaj preje.

The Cleveland Railway Co.

Pisana mati.

Povest

SPISAL J. F. MALOGRAJSKI

"Martin, ljubi Martin, lepo te prosim, nikomur ne pravi tega." Solze so mi prišle v oči, tako vam rečem! Take besede! A tem hujši srd sem imel do njega, ko sem videl, kako je ona dobra. In rekel sem ji: "Nikar ga ne zagovarjaj! Udušil bi te bil, če bi ne bilo mene! To ne sme iti več tako in ne sme iti! K sodišču stopim jutri in povem vse, ti boš pa po pravici pričala, da veš! Ali si ti to zaslužila? Kje sme ono tako? Temu mora biti konec!" Ali zdaj šele me je začela prositi! Roke je vzdignila proti meni in jokaje je govorila: "Ne, ne, Martin! Bog ne daj kaj takega! Za pet Krišćevih ran, samo tega ne! Lepo te prosim, molči in nikomur ne govori o tem! Svojega moža vendar ne bom hodila tožiti po pisarnah! Saj ni zmeraj tak, verjemi, da ne! Hude jeze je in kadar ga zgrabi, ne ve, kaj počne. Če bi stopila zdaj predenj, pa bi bil nemara drugačen!" Jaz ji pa rečem: "Kaj bo drugačen!" Poznam ga! Še huje bi počel! Že zaradi tega, ker sem ga jaz prepodil. K nam pojdi za to noč. Jutri se že dalje pomeniva, kako in kaj!"

Ali ni se dala preprositi. Bala se je samo tega, da bi ljudje kaj ne vedeli in ne čuli, akoravno se ni dalo prikriti. Kako tudi! Saj ni bilo samo enkrat! Če je bil en teden mir, je bilo že dolgo! No, moral sem ji obljubiti, da bom molčal in nikomur nisem pravil o tem do danes. Drugi dan po tistem pa bi jo bili morali videti! Delala se je tako veselo, kakor bi se prejšnji večer ne bilo čisto nič pripetilo, a okoli vratu, koder so se poznali nemara vtiški od moževih prstov, si je bila zavezala robec, da je bilo videti kakor bi bila prehlajena. Taka duša vam je bila to, vidite in tako ljubezen je imela v svojem srcu do moža, ki bi bil zaslužil vse kaj drugega. O le škoda, da ni dobil te žene drug, ki bi jo bil cenil bolje! . . .

"Možje", se je oglasil že siv mož, "eno vam bom povedal, pa ji pritrđite ali ne . . . Veste, pretepati ženo — nič gršega na svetu! Res je tisto, blebetave so včasih in kratke pameti, morda tudi zlobne . . . Dobe se celo zapravljivke in pijanke, toda slab mož, ki se ne zna pomagati drugače! Kaj pa še, če mož pretepa svojo ženo iz golega sovrastva! Sram ga je lahko pred vsem svetom! Saj ne rečem, mož je lahko slabe volje zaradi tega in onega, zgrabi ga jeza in izpozabi se — toda najopravi potem tudi, kar je zakrivil. Žena mora zvedeti, da je prišlo to samo tako iz jeze! . . . Enkrat, samo enkrat se je bilo meni pripetilo v življenju, da sem bil vzdignil roko proti svoji rajnici . . . Ali kako je bilo potem meni pri sreči! Kakor hudo-delec sem se plazil okrog! Prosil jo seveda nisem naravnost za

odpuščanje, toda pokazal sem ji drugače, kako mi je hudo, in odpustila mi je." "Pijača, pijača je kriva navadno", pripomni nekdo drug, "da človek ne ve kaj dela in da rolni ter se znaša nad ženo in otroci. Eh, če bi vina ne bilo in žganja. . ."

"Res, vino in žganje in to in ono . . ." potrdi Mlakarjev sošed. Toda pri Mlakarju je bilo nekaj drugega. Pri njem ni bilo pač ljubezni . . . Pri njem so bile morda celo skrivne želje, da, no, pa molčimo in ne sodimo, ker ne vemo vsega . . ."

"Kaj bo zdaj z ubogim otrokom!" vzklikne slabotna ženska, ki si je še vedno brisala solze. Bila je velika prijateljica Mlakarice in jokala je prav od srca za njo. "On tudi otroka nikdar trpeti ni mogel."

"O, meni se to revišče smili!" dostavi spremljevalka prejšnje. "Ko bi bilo dekletce vsaj malo bolj odrastlo, da bi moglo z doma, pa naj bi tudi šlo služiti! . . . Ker dolgo nikoli ne bo, da bo pri Mlakarju mačeha v hiši"

"Naj bo!" se oglasi zopet moški glas. "Saj ni res tisto, da bi bila vsaka mačeha huda in zlobna. Ljudje se izmišljujejo in pripovedujejo dostikrat mnogo več, nego se je dogodilo. Jaz sem poznal že mačeho, ki je skrbel desetkrat bolje za otroke nego prej njih lastna mati."

"O, da!" pritrdi nekdo. "Vse mogoče to, ako pride poštena žena k hiši. Toda saj vemo, kako je pri Mlakarju; kje so njegove misli in želje. Jaz sem opazoval na pokopališču Vrtačko kako se je ozirala po Mlakarju. Vi bi bili videli, kako so se ji svetile tiste pohlepne oči. . . No, in tudi on . . . Parkrat so mu zasliši pogledi tja k nji! Še na takem mestu se nista mogla brzdati! Mene je bilo groza, ko sem to gledal . . ."

"Dobro se jima je izpodneslo res! Lani je pokopala ona svojega moža, sedaj pa on svojo ženo. Kaj jima je zdaj še na poti, da obnovita nekdanjo ljubezen in se vzameta?"

Celoživljensko želodčno zdravilo

"Pottsville, Pa., 14. feb. '33 — Jaz sem uporabljal na svojem domu

Trinerjevo grenko vino

celo življenje, zato ker to je dobro za zdravje.—John Ondrus." Ako se počutite slabotni, ali trpite vsled zaprtja, slabega apetita, vnetja čreves Trinerjevo grenko vino vam očisti črevesni sistem na lahak način in vam povrne vašo energijo. 45 let dobro zasluženega priznanja. V vseh lekarnah. Jos. Triner Corp., 1333 So. Ashland Ave., Chicago, Ill. Kupite steklenico danes!

"O, saj se bosta! Le zapomnite me! Preden poteče prihodnji predpust, bo pri Mlakarju svatovanje in Vrtačka bo gospodinja tam!"

"Kaj pa poreče Mlakarjev stari, ki je bil zabranil prvič, da ni bilo Vrtačke v hišo. Presneto bi se mu ta slabo izplačevala, če bi se res pripetilo kaj takega . . . Prizanašala mu ta ženska ne bo!"

"Ne, ne! In bolje bi bilo v nekem pogledu, da bi se stari ne bil protivil sinu. Rajnica bi ne bila trpela toliko, ker bi bilo povsod bolje zanjo, kamor bi se bila možila, in za otroka bi se tudi ne bilo zdaj bati. Še pametneje pa bi bilo seveda, če bi bil stari Mlakar izročil domovanje onemu sinu, ki mu je šlo. Če starejši sin tudi morda ni bil v vsakem oziru tak, kakor si ga je želel in četudi ga je dosti stal, ko je študiral, pa bi bilo vendar bolje, da bi bil mlajšega odpravil z doto in ga poslal po svetu, ko je videl, kam se je zagledal. Seveda, ta se je tistikrat potajil, znal se je potuhniti, in Bog zna, kaj je še vse bilo, da se je dal stari tako premotiti. Kesal se je nemara že dostikrat, a še bolj se bo. Poloro delati bo šele zdaj prav začel."

"Bog ve, kam je izginil ta Mlakarjev France, da ga ni že toliko let!"

"Bog ve, res! Nihče ne ve, kje je, niti ne, če je živ ali mrtev. Sicer mnogokrat kateri pripoveduje, da ga je videl tu ali tam. Ali na tisto ni da bi šel. Ljudje tudi lažejo! In večkrat se zazdi komu kaj, kar ni res. Morda je videl koga, ki je bil Mlakarjevemu Francetu malo podoben, pa je prišel z novico. No, ni bil napačen človek ta France. Če ni postal duhovnik in ni hotel študirati dalje, kaj bi ga obrekovali zaradi tega, ko ne vemo kako in kaj."

Tako so govorili in sklepali semtertja ljudje, ki so se vračali od pogreba. On pa, katerega so se večji del ticali ti pogovori, je stopal molče po poljski poti proti domu. Hčerka njegova, ki jo je vodil za roko, je še vedno ihtela, a on se je menil malo za to. Oziral se je raje po njivah, ki so bile že večinoma pospravljene, postal zdaj tu zdaj tam malo, potegnil kje kako repo napol iz zemlje in videč, da je že lepo debela, potlačil jo zopet nazaj ter zamrmral sam pri sebi:

"Bo! Repa se pa dela letos!" Tako sta bila prišla oče in hči že blizu vasi in krenila sta proti domačemu vrtu, ki se je razprostiral za hišo. Hči je še vedno ihtela.

"Molči že!" zarohni oče nad njo. "Jokati ne pomaga nič!" Jok hčerini mu je budil vest in kakor bi ga hotela tožiti pred ljudmi s svojim jokom se mu je zdelo. "Molči!" je ponovil ter stisnil v svojem srcu deklico tako trdo za roko, da je od bolečine zajejala in vzkliknila:

"Oče!"

Ta vzklik je pretresel Mlakarja. Nehote se je ozrl proti hčeri doli in čudno mu je postalo pri srcu, ko je opazil na obrazu nezavednega otroka toliko odkritosrčne, globoke žalosti.

"Oče!"

Kako je bila izrekla to besedo! Kakor bi ga bila zaprosila: "Samo še tebe imam na svetu, o ne bodi trd z menoj!"

Toda tista mehkoča, ki se je bila lotila za hip njegovega srca, se je razpršila naglo zopet in še enkrat ji je rekel:

"Jokati ne pomaga nič! Kar je, je!"

Izreki te besede je izpuštil njeno roko. Dospela sta bila do kozolca, pod katerim so posli, ki so se bili vrnili po krajši poti od pogreba domov, obrezavali že korenje ter ga nosili s kupa v

naprodaj

je 36 akrov farma, pri tlakovani cesti. Voda in elektrika v hiši in hlevu. Več tisoč sadnega drevja, breskve, hruške, črešnje, jabolka, češnje, dva akra trte, 10 akrov hoste in pašnik. Cena samo \$2700. Polovico takoj, ostalo na obroke. Zamenja se tudi farmo 50 akrov za hišo v mestu. M. JALOVEC, 6424 Spilker Ave.

Naprodaj

PAIN-EXPELLER

Zoper boleče sklepe zahtevajte svetovnoslavni ANCHOR PAIN-EXPELLER Pain-Expeller vedno prežene bolečine

KILLS PAIN

Naprodaj

Pomanjkanje stanovanj; Višje cene in zvišanje najemnin;

Tako izkazuje preiskava od strani National Association of Real Estate

KUPITE SEDAJ!

Zglasite se pri nas ali pri vašem brokerju glede nakupa dobro situiranega doma. Zmerne cene za gotovino, ali na majhno takojšnjo vplačilo in ostalo na lahka od-

The City & Suburban Co.

308-318 Anisfield Building, vogal E. 9th & Huron MAin 1645

Sedaj je čas, da pošljete DENAR ZA PRAZNIKE v Evropo

Mi pošljemo denar v katerikoli del sveta zanesljivo in hitro potom pošte, kablala ali radio

Cleveland Trust

Člani Federal Reserve sistema Priročne podružnice širom Greater Cleveland

vi koraki in zaspane njegove oči. Nešteto krat je bil prišel že pogledat, se li ne prikaže solnce, naposled je menda obupal, kajti vlegel se je poleg ognjišča in zaspal. Prišel je bil čas, ko postajajo ljudje redkobesedni ter odgovarjajo le za silo drug drugemu, ali pa se pripravijo, da dajo tako duška neprijetnemu čuvstvu, ki jih obdaja spričo megle in nezdravih jesenskih sap. . . .

Anica je bila nehala jokati. Stala je na pragu, erez katerega so bili ponesli pred kratkim njeno drago mamico in kakor zamaknjena je strmela proti sivemu nebu. Zaihtelo se ji je še

semtertja, a solze se ji niso trinjale več iz oči. Njena glavičca je bila trudna in neka otprlost se je lotila vsega njenega života.

(Dalje prihodnjič)

CASH MARKET

Round Steak	13c
Veal of leg	13c
Veal Breast	10c
Meso za juho	8c in 10c
Pork Shoulder	13c
Ham in Pork Chops	15c

810 E. 193 St.
med Cherokee & Kildeer Ave.

HRANITE!

POSEBNA RAZPRODAJA VRHNIH SUKENJ in ZIMSKIH SUKENJ

ZA MOŠKE IN FANTE

Vse volнено blago in fino ukrojene suknje. Te suknje se drugod prodajajo po mnogo višjih cenah. Kupite jih pri nas in si prihranite denar. BREZPLAČNO darilo z vsako obleko ali suknjo.

\$14

PUBLIC CLOTHES
6301-03 ST. CLAIR AVENUE
vogal East 63rd St.

STOP!

STOP!

STOP!

Koliko stopinj ste napravili danes, ki bi jih lahko prihranili z telefonom?

Ko se boste danes večer trudni vsedli na stol, ali bodo odmevale stopinje, ki ste jih napravili danes? Pogum vam jemlje, kaj ne, ko gledate v to vsak dan naprej in naprej, medtem ko bi vam telefon v vaši hiši prihranil mnogo

go teh utrudljivih stopinj in vam prihranil energijo. Ko delate proračun za prihodnji mesec, zakaj bi se ne odločil tudi za telefon. Naš obratovadni urad je pripravljen, da ga vam postavi v hišo takoj.

Telefon v vaši hiši stane samo 9 centov na dan

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.

DANCE

AT TWILIGHT BALL ROOM

Saturday, November 17
SNOW BALL NOVELTY
Paul Botta's Orchestra

Sunday, November 18
Noonie Dolin Orchestra

Admission 25c Come and enjoy yourself!

Sedaj je čas, da pošljete DENAR ZA PRAZNIKE v Evropo

Mi pošljemo denar v katerikoli del sveta zanesljivo in hitro potom pošte, kablala ali radio

Cleveland Trust

Člani Federal Reserve sistema Priročne podružnice širom Greater Cleveland

STOP!

STOP!

STOP!

Koliko stopinj ste napravili danes, ki bi jih lahko prihranili z telefonom?

Ko se boste danes večer trudni vsedli na stol, ali bodo odmevale stopinje, ki ste jih napravili danes? Pogum vam jemlje, kaj ne, ko gledate v to vsak dan naprej in naprej, medtem ko bi vam telefon v vaši hiši prihranil mnogo

go teh utrudljivih stopinj in vam prihranil energijo. Ko delate proračun za prihodnji mesec, zakaj bi se ne odločil tudi za telefon. Naš obratovadni urad je pripravljen, da ga vam postavi v hišo takoj.

Telefon v vaši hiši stane samo 9 centov na dan

THE OHIO BELL TELEPHONE CO.